见完家长,

女友就把她爸妈塞我的红包要回去

倾诉/张行整理/罗雅洁

O FILE TO DAY REEKLY

我和女友是大学同学, 毕业之后走到 了一起,现在恋爱快一年了。其实我们 两个人相处得蛮愉快, 但女友在金钱 方面的锱铢必较真的让我挺难受的。

元旦期间, 女友带着我去了她家见 家长。因为是第一次上门, 我也挺紧 张的, 去之前挑了好久的礼物, 给她爸爸送了茶叶,给她妈 妈送了一套化妆品, 大包小 包提上门, 生怕她爸妈对我 不满意。还好, 她爸妈对我 这一套还蛮受用。加上我嘴巴 甜,把二老都哄得挺开心。临走时, 女友爸爸塞给我一个厚厚的红包,笑眯

眯地对我说:"你第一次来,这个就当作 给你的见面礼了!"我一摸红包估计好几 千元, 但更令我开心的是得到了女友爸 妈的肯定。

但让我没想到的是, 刚坐上回途的 车,女友就向我伸了手:"我爸的红包 你得给我。"一瞬间我有点错愕:"你 说什么?" 女友重复了一遍,好像怕 我觉得她小气似的又加了一句:"今年去 你家拜年的时候,你爸妈给我的红包我 也会还给你的,给他们的礼物也不需要 你操心。"两个人谈恋爱,有必要算得这 么清楚吗? 我有点生气, 当场就把红包 丢给她了,她也不在意我的怒气,顺手 就把红包放进自己包里了。

在平常的相处中, 女友也严格贯彻 AA制。我给她买个礼物,她会上网查价格, 然后回赠一个价格差不多的东西给我:出 去吃饭她倒是不会抢着买单,但每次都会 拿着账单,过几天冷不丁往我支付宝里转 一半的钱, 还要搞个备注: XX 餐厅饭钱; 上次她闺密来看她,我们一起吃了饭,她 居然还给我转了三分之二的饭钱; 陪她一 起逛街, 她看中的东西都会第一时间买单, 我要付她还会生气……

女友是个独立女性,工作能力强,工 资也高。说起来我并没有吃亏, 很多朋 友还蛮羡慕我,说我女友懂事。但这样 的恋爱方式让我觉得很奇葩, 如果是刚 刚开始恋爱,关系不稳定也就算了,但现 在我们已经在一起一年了, 消费模式还是 一点没变。我以前一直想着要尊重她,但 这次的红包事件让我忍不了了, 我要和女 友开诚布公, 把这件事说说清楚。

谁知道,女友听了我的疑惑之后却 表示,自己这么做其实是在尊重我。她说, 当年我们还是同学的时候, 有一次我去 韩国玩,她拜托我带了一套护肤品,但 发现我和职业代购说的价钱是一样的。 "我们已经是很熟的朋友了,你也收了我 代购费。那现在我们只是男女朋友关系, 自然也要算得清清楚楚。"原来,她一直 觉得我对金钱很计较。但那时候我们只 是朋友,现在是恋爱,肯定不一样啊!

就因为这一件事,女友给我贴上了小 气标签。我试图解释, 女友却摆摆手: "算了,我觉得现在的相处方式挺不错 的,大家谁都不欠谁。"她算得这样清楚, 给我的感觉就是想随时从这段感情里全 身而退, 我要怎么样才能改变现状?

心理、婚恋咨询师,著有《婚 恋中的情商训练法则》等

恋爱中, 要适当地 "跟着感觉走"

> 女性在恋爱中追求经济独立固 然可以理解, 值得尊重, 但你女 友的做法显然是有点过头了。

究竟是什么导致了她这种过 头的行为? 是因为她在恋爱中感 情投入不够,不够爱你,甚至时刻 准备全身而退? 还是因为你曾经在 代购中赚她的钱,令她一直耿耿于 怀, 所以要用经济上的泾渭分明来 表达对你的不满? 抑或是你自己对 金钱也比较在意, 只是你不肯承 认而已?

当初, 女同学托你顺便带点韩 学不准赚女同学的钱。问题是,"赚钱

对象"又变身"恋爱对象"了。这样的神转变, 你, 所以你一定要从自我反省开始。

你需要反省的问题有: 你对她是否有过心 跳的感觉?是否曾经"一日不见如隔三秋"? 你们是否疯狂过? 是否争吵过? 是否有过一段 既极其痛苦又无比甜蜜的幸福时光?

恋爱中可能都带有很强的目的性,即所谓"以 结婚为目的"的交往。这样交往也未尝不可, 但一定要意识到这种交往不利的一面, 即理 性思维阻碍了感性生活, 甚至有可能导致感 性生活严重缺乏。

生活方式, 也是幸福爱情最显著的特征。而 感性体验能力和理性思维能力的完美结合则 是一个性灵之人最本质的体现, 也是极高情 商的标志。

当金钱成为你们情感交流的障碍时, 你们 解除金钱对感情的干扰。

在恋爱中,一定程度上的"跟着感觉走"

可惜的是, 很多人不明白这个道理, 不注 意充分调动自己的感觉, 不注意倾听自己内心 的声音。他们不停地征求专家的意见,一定要 给自己的爱情找到一个标准答案,给对方一个 标签,给自己的爱情一个标签。他们不知道的 是:任何答案都是不完美的,任何标签都会 阳碍爱情的成长。

国的护肤品, 你却悄悄地赚了她的钱, 你能说自己完全不在意金钱吗? 赚钱 就赚钱呗,又没有法律规定说,男同

就算你能迅速过渡, 快速适应, 那个被赚钱 的她能适应吗? 造成今天的局面, 主要责任在

如果你的回答都是"否",那么,你们在

理性思考、感性生活是现代人最为崇尚的

的感性体验就会受到极大的影响。这时, 只 有让感性的精灵回到你们的二人世界, 才能

是非常重要的。

所以, 此时的你们, 不要再纠缠谁小气, 谁会计较。在外面吃饭,如果你真不想 AA 制,

很简单:就不让女友知道你花了多少钱。如果 女友还是要凭自己的经验判断给你钱, 你要 很高兴地收下来,并且要称赞一下她的独立。 在恋爱中, 多对女友用点心思, 多给女友一些 小惊喜、小感动。如果一个女孩子每天都生 活在男朋友的感动和惊喜之中,而不是生活在 埋怨之中, 她的眼里还会只有那些冷冰冰的红 包吗?



那株卷柏

文/干丕立

大学毕业后, 我分配到乡村学校 教书, 因很多待遇不到位, 我感到了 前所未有的迷茫,做什么都提不起劲 头, 常常一脸倦容, 蔫头耷脑的我整 天思索着该如何做才能离开那让人不

一个暑期的早晨,父亲将我带到 沙丘, 那里是全生产队最干旱的地方, 地上的水分仿佛通过沙砂筛掉了。队 上的很多人常常去那儿采一种药草, 村里人叫它九死还魂草。父亲站在沙 丘,右手握一柄宽叶斧头,左手拿一 根一头削尖了的木桩, 指着一株随风 游走的九死还魂草,对我说:"你知 不知道它还有一个名字?"我疑惑地 摇了摇头。父亲接着告诉我,这种草 也叫卷柏。因为它没有根,借助风力, 它将自己的身体一卷, 挪移到有水的 地方存活几日, 一旦干旱, 它又卷起 枝叶逃离。

父亲意味深长地朝我脸上瞟了几 眼,毫不犹豫地将木桩尖端朝下,抡 圆斧头,斧背朝木桩上端使劲击打, 几下打击之后,木桩深深陷进沙地里。 父亲一一拾起地上的木桩, 在卷柏 的周围圈起一道闭合的栅栏。我睁大 眼睛, 诧异地问父亲:"卷柏跑不动, 他不会干死吗?"父亲故作神秘地眨 眨眼,大声对我说:"过一阵子我们 来看看它有没有干死吧。"

当秋天的气息越来越浓重的时 候,我又一次跟着父亲来到沙丘。道 旁偃伏的野草已枯黄一片, 阔叶的乔 木已经露出光秃秃的枝干, 远远的我 看到一片灰黄的沙丘上一棵仍显碧绿 的小灌木, 我正惊诧于这棵树生命力 的强大, 走近一看, 才发现原来它是 一株卷柏。父亲用斧头敲掉木桩,示 意我拔下卷柏, 我撸住枝叶用力向上 扯, 却发现原来轻轻一带就整株离土 的卷柏, 这会儿稳稳地扎进了泥土深 层。"它生根了!"父亲边说边用锨掀 开卷柏下面的沙土, 露出了它密密层 层的须根。"其实,只要他停驻不动, 也会像其他植物一样长出根系。"父亲 面对我的讶异, 目光中透出了坚毅。我 低下头, 近半年来, 犹疑不决的苦涩 构筑的孤独城堡土崩瓦解。秋风中, 我步履轻快地走上前去, 迎着父亲期 待的目光准备行囊,重返那所薄弱学校。

在之后的人生途中, 我遇到过很 多难事,每一次我都觉得自己坚持不 下去了, 常常动了放弃的念头。每当 此时, 我的眼前, 总会闪现出那棵枝 繁叶茂的卷柏。于是, 我对自己说, 坚持一下, 没准就会出现转机。结果, 每一件事情的发展都如电磁振荡一 般,一旦碰触谷底,接下来的就只有





张行的烦恼, 在 今日女报头条号上刊 发后,数万读者对他 的感情发表了不同意 见。其间,有赞同张 行女友态度, 也有觉 得张行恋爱方式不对 的,看看大家对他的

网友"乐乐宝贝":

感情困惑有什么支招:

给女朋友买东西要按 代购的价格问女朋友 要钱,亏女朋友和你 一起相处了这么久。真 是佩服你女朋友的忍耐

网友"爱请深爱不 爱就放手": 我觉得你 女朋友没做错, 谁也不 欠谁,就算分手也不会 为金钱而纠结。

网友"夏日冰雪":

如果以后过日子还 AA 制就没有爱了, 只有钱 能解决一切。

网友"懂你": 你 女友吃亏了, 感觉是你 太计较了。

